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забезпечення якісної підготовки майбутніх фахівців харчової галузі.  

Важливою ланкою у сприянні академічній доброчесності є 

університетська бібліотека, яка гідно виконує головну місію – 

запобігання плагіату, формування та поширення високоморальних 

засад в освітньому та науковому процесі.  
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Сучасна бібліотека закладу вищої освіти (ЗВО) – це бібліотека 

суспільства знань складний системотворний соціально -комунікаційний 

комплекс, який в умовах інформаційного суспільства розглядається не 

лише як виробник інформаційних продуктів і бібліотечних сервісів, а й 

забезпечує освітні, наукові, культурні, соціальні потреби користувачів, 

здійснює продукування нових ідей та знань [1].  

Сьогодні бібліотеки мають достатній потенціал, щоб бути не 

лише активними учасниками інформаційного виробництва, а й 

навігаторами в інформаційному просторі. 

Бібліотека закладу вищої освіти бере участь у двох 

взаємопов’язаних процесах: освітньому та науковому, а, отже, без 

комунікації ніяк не обійтись.   

Основні види комунікації: міжособистісна та масова. 

Міжособистісна комунікація являє собою безпосередній контакт 

людей, що включає: індивідуальні форми – спілкування між двома 

людьми; групові форми – коли люди вступають у спілкування в малих 

групах.  

Масова комунікація – процес поширення інформації і впливу в 

суспільстві за допомогою спеціальних коштів, друку, телебачення, 

радіо, кіно і т. д., в результаті чого повідомлення надходить відразу до 

великих груп людей.  

Бібліотеки вже давно перестали бути лише осередком 

документних ресурсів, вони стали комунікаційними центрами, 

пройшовши шлях від накопичення та зберігання документної 

інформації до роботи із конструктами знань, і орієнтуються на роботу 

з користувачами інформації. Робота бібліотеки будується за власними 

програмами розвитку, які враховують особливості навчального 

закладу, спираються на конкретні кадрові можливості, чітко 

окреслюють шляхи розвитку і перспективу. Кожна бібліотека формує 

власний комунікаційний простір, який є складною системою 

різноманітних інформаційних потоків і комунікаційних зв’язків: 

користувач – інформаційний ресурс [2].  

Основним у роботі бібліотеки ЗВО, як невід’ємної складової 

навчального закладу, залишається: якісне інформаційне забезпечення 

навчально-виховного процесу та науково-дослідної діяльності 

університету; інформаційно-бібліографічний супровід наукових 

досліджень професорсько-викладацького складу, магістр ів та 
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аспірантів; збереження, формування та всебічне розкриття 

інформаційних ресурсів; активізація інформаційної діяльності з 

використанням нових технологій; просвітницько-виховна робота серед 

студентів університету [1].  

Наукова комунікація – обмін науковою інформацією (ідеями, 

знаннями, повідомленнями) між дослідниками.  

 Більшість досліджень базується на знаннях, які вже були 

здобуті іншими, попередні дослідження – є підґрунтям для наступних.  

Наукова комунікація є логічно пов’язаним і органічним 

продовженням будь-якого наукового дослідження. Саме наукова 

комунікація є основним механізмом функціонування та розвитку 

науки, механізмів її зв’язку з суспільством, необхідною умовою 

розвитку вченого, його академічної репутації.  

Функції наукової комунікації:  

- «реєстрація» авторства (нової ідеї, результатів дослідження 

тощо) );  

- «сертифікація» якості дослідження через рецензування (рееr 

review): оцінку «рівними, оцінку колегами);  

- інформування про дослідження та його результати;  

- «архівування» результатів дослідження для майбутніх доступів 

та використань.  

Бібліотечний працівник є посередником між користувачем, як 

споживачем, і інформацією, а бібліотека – комунікаційним каналом, 

який забезпечує рух документів. Саме бібліотека забезпечує адаптацію 

особистості до інформаційного простору, надаючи доступ до 

електронних продуктів та послуг [3]. 

Бібліотека освоює функції навігації в світових наукометричних 

системах, здійснює підвищення публікаційної активності та видимості 

науковця в систем і наукових комунікацій, а також підготовку для 

ректорату інформаційно-аналітичних матеріалів бібліометричного 

спрямування [2]. Для задоволення інформаційних потреб учених 

університету бібліотека вивчає і досліджує процеси створення 

ресурсів, розвиток та використання мережних технологій, забезпечує 

доступ до власних та світових продуктів, здійснює пошук ефективних 

методів обслуговування користувачів, впроваджує різноманітні методи 

вимірювання, надає  допомогу з перевірки академічних текстів на 

плагіат. 

Бібліотека прагне, щоб рівень наданих нею послуг відповідав 

європейським стандартам, активно розвиває новий напрям діяльності, 

впроваджує цифрові послуги із супроводу університетської науки: 

організація репозитарію; видавництво; інтеграція наукових публікацій 



55 

 

до наукового інфорпростору. Бібліотечні сервіси надають 

університетській бібліотеці нових рис, якими є: зміщення вектора 

уваги бібліотек до пріоритетності надання послуг автору-вченому; 

активне партнерство бібліотеки на всіх стадіях життєвого циклу 

наукового дослідження: інформування та надання доступу до 

документів, розповсюдження, аналіз та оцінки результатів досліджень.  

Однією з основних інформаційних послуг, що надає  бібліотека, 

є виконання бібліографічної довідки.  

Обслуговування користувачів з особливими потребами 

передбачає дистанційний доступ до ресурсів бібліотеки. Значну 

допомогу у популяризації інклюзивного навчання надає сайт 

бібліотеки, на якому представлені матер іали для людей з особливими 

потребами. З метою сприяння інклюзивній освіті на сайті сформовано 

«аудіополицю» творчості українських та зарубіжних письменників на 

базі аудіовізуальних видань. Ця робота сприятиме залученню до 

комунікаційного процесу людей з особливими потребами. Сучасна 

бібліотека ЗВО прагне стати інституцією, за допомогою якої 

задовольнятимуть і хоча б частково вирішуватимуть соціальні 

проблеми діти та молодь з обмеженими фізичними можливостями.  
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